
ORDEM DO DIA 

12ª Sessão Ordinária de 29/04/2025 

 

PROCESSO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 008/2025, DE 11/04/2025. 

“Altera a redação do art. 4º da Resolução nº 6, de 9 de maio de 2023.” 

Refere-se ao novo valor do vale refeição aos servidores da Câmara Municipal.  

AUTORIA: A MESA 

PRIMEIRA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Absoluta 

O REFERIDO PROJETO FOI ADICIONADO À ORDEM DO DIA POR FORÇA DE 

APROVAÇÃO DE REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL, NOS TERMOS 

DO ART. 190 DO REGIMENTO INTERNO 

 

PROCESSO DO PROJETO DE LEI nº 368/2025, DE 25/04/2025  

"Altera dispositivos da Lei nº 3.275, de 21 de junho de 2013, que autorizou o 

Executivo Municipal a fornecer aos servidores municipais, pensionistas, inativos e 

assemelhados Cesta Básica Padronizada, Cartão Magnético Alimentação ou Vale 

Alimentação."  

AUTORIA: PODER EXECUTIVO 

PRIMEIRA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Absoluta 

O REFERIDO PROJETO FOI ADICIONADO À ORDEM DO DIA POR FORÇA DE 

APROVAÇÃO DE REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL, NOS TERMOS 

DO ART. 190 DO REGIMENTO INTERNO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROCESSO DO PROJETO DE LEI nº 369/2025, DE 25/04/2025  

"Dispõe sobre reajuste do vencimento dos servidores municipais em geral e dá 

outras providências." 

AUTORIA: PODER EXECUTIVO 

PRIMEIRA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Absoluta 

O REFERIDO PROJETO FOI ADICIONADO À ORDEM DO DIA POR FORÇA DE 

APROVAÇÃO DE REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL, NOS TERMOS 

DO ART. 190 DO REGIMENTO INTERNO 

 

PROCESSO DO PROJETO DE LEI Nº 372/2025, DE 25/04/2025. 

“Concede reajuste salarial aos servidores da Câmara Municipal.”  

AUTORIA: A MESA 

PRIMEIRA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Absoluta 

O REFERIDO PROJETO FOI ADICIONADO À ORDEM DO DIA POR FORÇA DE 

APROVAÇÃO DE REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL, NOS TERMOS 

DO ART. 190 DO REGIMENTO INTERNO 

 

PROCESSO DO PROJETO DE LEI nº 4/2025, DE 13/01/2025 

 "Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos veterinários, pet shops, 

clínicas, hospitais e congêneres comunicarem às autoridades competentes a 

constatação de indícios de maus-tratos em animais no âmbito do município de 

Santana de Parnaíba.” 

 AUTORIA: VEREADOR 1 º SECRETÁRIO GABRIEL OLIANI  

ÚNICA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Simples 

 

PROCESSO DO PROJETO DE LEI nº 85/2025, DE 13/01/2025 

 "Institui a Campanha de Atenção á Saúde do Homem na Andropausa.” 

 AUTORIA: VEREADOR ADALTO PESSOA  

ÚNICA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Simples 

 



PROCESSO DO PROJETO DE LEI nº 351/2025, DE 16/04/2025 

 "Institui o Cartão Corporativo Municipal para contratação de serviços de internet, 

computação em nuvem, licenças de software e ferramentas de comunicação no 

âmbito do Poder Executivo do Munícipio de Santana de Parnaíba e dá outras 

providências.”  

AUTORIA: PODER EXECUTIVO  

ÚNICA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Simples 

 

PROCESSO DO PROJETO DE LEI nº 353/2025, DE 16/04/2025  

"Altera anexos da Lei nº 2.183, de 16 de dezembro de 1999, que autorizou 

desafetação e permuta de bens imóveis.”  

AUTORIA: PODER EXECUTIVO  

ÚNICA DISCUSSÃO e VOTAÇÃO  

Quórum Maioria Simples 



























































PROJETO DE LEI Nº 4/2025

Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos veterinários, pet shops, clínicas,
hospitais e congêneres comunicarem às autoridades competentes a constatação de
indícios de maus-tratos em animais no âmbito do município de Santana de Parnaíba.

Gabriel Silva Oliani , Vereador da Câmara
Municipal de Santana de Parnaíba, Estado
de São Paulo, no uso de suas atribuições
legais e em conformidade com o disposto na
Lei Orgânica do Município de Santana de
Parnaíba e no Regimento Interno,
submetem à apreciação do Colendo
Plenário o seguinte:

PROJETO DE LEI

Art. 1.º Ficam os estabelecimentos veterinários, pet shops, clínicas, hospitais e demais
congêneres localizados no município de Santana de Parnaíba obrigados a comunicar,
imediatamente, às autoridades competentes a constatação de indícios de maus-tratos
em animais.

§ 1.º Para fins desta Lei, entende-se por maus-tratos qualquer ação ou omissão que
implique sofrimento, dor, injúria ou ameaça à integridade física ou psicológica do
animal, conforme definido pela legislação vigente.

§ 2.º A comunicação de que trata o caput deverá conter, sempre que possível, as
seguintes informações: 

I - identificação do animal e espécie; 

II - descrição detalhada dos sinais de maus-tratos constatados; 

III - dados do tutor, quando disponíveis; 

IV - localização do animal, caso não esteja em posse do tutor.

Art. 2.º As denúncias realizadas com base nesta Lei serão encaminhadas ao órgão
municipal competente para fiscalização e aplicação de sanções previstas na legislação.

Art. 3.º O descumprimento das disposições desta Lei sujeitará o infrator às penalidades
administrativas, sem prejuízo de outras sanções previstas na legislação federal,
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estadual e municipal.

Art. 4.º O Poder Executivo regulamentará esta Lei no prazo de 90 (noventa) dias,
estabelecendo os procedimentos administrativos necessários para o seu cumprimento.

Art. 5.º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Plenário Antônio Branco, 13 de Janeiro de 2025.

GABRIEL OLIANI
(Gabriel Silva Oliani)

1º SECRETÁRIO
VEREADOR - REPUBLICANOS
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MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 4

Excelentíssimo Senhor Presidente,
Nobres Pares,

Submeto à apreciação de Vossas Excelências o presente Projeto de Lei que dispõe
sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos veterinários, pet shops, clínicas, hospitais
e estabelecimentos congêneres, comunicarem às autoridades competentes a
constatação de indícios de maus-tratos em animais no âmbito do município de Santana
de Parnaíba.

A presente iniciativa visa atender à necessidade de proteção e defesa dos direitos dos
animais, promovendo a cooperação entre os estabelecimentos que lidam diretamente
com esses seres e as autoridades responsáveis pela fiscalização. A partir da
identificação de sinais de maus-tratos, os profissionais desses estabelecimentos
desempenharão papel crucial na prevenção de abusos, agindo como agentes de
conscientização e denúncia.

A proposta está em consonância com os princípios constitucionais da dignidade animal
e busca reforçar o compromisso do município de Santana de Parnaíba com as
legislações estadual e federal de proteção animal, contribuindo para a construção de
uma sociedade mais ética e solidária.

Destaco que o projeto não impõe ônus excessivo aos estabelecimentos, limitando-se a
exigir a comunicação de situações já constatadas, o que representa uma medida
simples e efetiva de apoio à fiscalização.

Conto com o apoio dos nobres pares para aprovação deste Projeto de Lei, certos de
que a sua implementação trará benefícios significativos à comunidade e reforçará o
compromisso do Poder Público com a proteção dos animais e o respeito à vida.
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Plenário Antônio Branco, 13 de Janeiro de 2025.

GABRIEL OLIANI
(Gabriel Silva Oliani)

1º SECRETÁRIO
VEREADOR - REPUBLICANOS
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PROJETO DE LEI Nº 85/2025

Institui a Campanha de Atenção á Saúde do Homem na Andropausa

Adalto Silva Santos , Vereador da Câmara
Municipal de Santana de Parnaíba, Estado
de São Paulo, no uso de suas atribuições
legais e em conformidade com o disposto na
Lei Orgânica do Município de Santana de
Parnaíba e no Regimento Interno,
submetem à apreciação do Colendo
Plenário o seguinte:

PROJETO DE LEI

Art. 1º. É instituída a Campanha de Atenção á Saúde do Homem na Andropausa, a ser
realizada pela sociedade civil organizada, com o objetivo de promover a saúde física e
mental nessa fase da vida masculina. 

Paragrafo Único. A campanha visará conscientizar a população especialmente sobre a
importância de: 

I - anamnese detalhada, destacando sintomatologia, antecedentes pessoais e
familiares, história alimentar, atividade física e história sexual; 

II - exames complementares considerados obrigatórios, dentre eles: as dosagens do
colesterol total e suas frações HDL e LDL, dos triglicerídeos e da glicemia;

III- exames especiais, tais como: exame de sangue que detecte os níveis de
testosterona, dosagem do PSA (marcador tumoral), exame de próstata, ultrassom de
abdômen, colonoscopia; 

IV- dieta alimentar e prática de exercícios físicos regulares e adequados; 

V- ocorrência do tratamento de maneira individualizada;

VI- avaliação anual de forma individual de relação risco/beneficio da terapêutica
utilizada. 

Art. 2º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
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Plenário Antônio Branco, 13 de Janeiro de 2025.

ADALTO PESSOA
(Adalto Silva Santos)

LÍDER DO GOVERNO
VEREADOR - PSDB
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MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 85

Senhores vereadores e vereadoras. Este projeto de lei tem por objetivo salientar a
importância da saúde do homem da andropausa, desmistificando o tabu de que homem
não fica doente, e promover a orientação - de forma simples e objetiva - que a saúde
física afeta a saúde emocional, bem como buscar uma qualidade de vida com
diagnóstico e tratamento quando aos distúrbios de envelhecimento. O envelhecimento
masculino é acompanhado de sinais e sintomas que lembram deficiência androgênica
em jovens adultos, como diminuição da massa e força muscular, aumento de gordura
abdominal, principalmente visceral, com resistência á insulina e perfil lipídico
aterogênico, diminuição da libido e pelos sexuais, osteopenia, diminuição da
performace cognitiva, depressão, insônia, sudorese e diminuição da sensação de
bemestar geral. É tentador associa esses sintomas ao declínio androgênico associado
ao envelhecimento. Geralmente uma correlação, ainda que não forte, existe entre
esses sintomas e os níveis de testosterona. A diminuição de níveis de testosterona é
só um dos fatores responsáveis pelos sintomas do envelhecimento, que tem origem
multifatorial. Por essa razão, o diagnostico da deficiência androgênica no
envelhecimento masculino deve ser baseado na sintomalogia clinica e na bioquímica
com dosagens de testosterona abaixo do nível mínimo de jovens adultos. Vários
estudos de boa evidência indicam que há uma parcial diminuição dos níveis de
testosterona com o envelhecimento e aumento da SHBG, ou globulina ligadura de
hormônios sexuais. Usando como base homens de 40 a 70 anos em seguimento após
7-10 anos, a tendência seria de queda de testosterona total em 1,6% ao ano,
testosterona biodisponível em 2% a 3% ao ano e aumento da globulina ligadora de
hormônios sexuais em 1,3% ao ano. O nível dessa diminuição é correlacionada com o
estado de saúde. O processo levando ao hipogonadismo parcial no envelhecimento
masculino é conhecido como andropausa, ou mais apropriadamente hipogonadismo
masculino tardio ou ADAM, acrônimo da denominação inglesa para a deficiência
androgênica no CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DE PARNAÍBA 14-FEV-2023
15:52 I-001289 envelhecimento masculino, ou PADAM, acrônimo da denominação
inglesa para a deficiência androgênica parcial no envelhecimento masculino. A partir de
uma perspectiva centrada na antropologia da ciência e nos estudos de gênero e
sexualidade, este projeto tem como objetivo diagnosticar, orientar e cuidar com a
devida atenção as mudanças que ocorrem na vida dos homens. Entre outras
considerações, a maioria deles n]ao relaciona os sintomas com o fenômeno, colocando
os sintomas da andropausa na conta dos estresses diários ou até mesmo dos conflitos
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DE PARNAÍBA 13-JAN-2025 11:19 I-001348 em
suas vidas sociais/pessoais. Ou seja, torna-se convidativo relacionar os sintomas ao
declínio androgênico que se conecta ao envelhecimento. È importante ressaltar o fato
de que nem todos os homens passam pela andropausa (estatística de 1 entre 4
homens passam pelo fenômeno), ou seja, diferente da menopausa que afeta todas as
mulheres. Portanto, quando os sintomas são percebidos o ideal é realizar um exame
que mede o nível de testosterona no homem, para que dessa forma as devidas
medidas de tratamento sejam realizada.

Plenário Antônio Branco, 13 de Janeiro de 2025.

ADALTO PESSOA
(Adalto Silva Santos)

LÍDER DO GOVERNO
VEREADOR - PSDB
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